

## Il Consiglio di Amministrazione, nella riunione del 26/31.01.2023,

RATIFICA DECRETI RETTORALI		
I - DIREZIONE RICERCA, TERZA MISSIONE E INTERNAZIONALIZZAZIONE		
a)		HA RATIFICATO
D.R. n.179 del 18.01.2023	<ul style="list-style-type: none"> <li>– di approvare lo schema e la stipula dell'ATS tra Fondazione CHANGES, costituita il 22 settembre 2022, ed i seguenti Associati mandatarî: Sapienza Università di Roma, Università degli Studi Di Bari Aldo Moro, Università degli Studi di Milano, Università degli Studi di Napoli "Federico II" Alma Mater Studiorum, Università di Bologna, Consiglio Nazionale delle Ricerche, Università degli Studi di Catania, Università degli Studi di Firenze, Università "Ca' Foscari" di Venezia, Università degli Studi "Roma Tre", Università degli Studi di Torino, Università degli Studi di Bergamo, Università Suor Orsola Benincasa di Napoli, Opificio delle Pietre Dure, Istituto Centrale per il Restauro;</li> <li>– di delegare con procura notarile da rogarsi a cura del Notaio Prof. Marco Tatarano, il prof. Giuliano Volpe alla firma dell'Atto costitutivo dell'Associazione Temporanea di Scopo</li> </ul>	per quanto di competenza, i Decreti Rettorali n. 179 del 18.01.2023, n. 4394 del 02.12.2022, n. 4111 del 14.11.2022, n. 1654 del 05.05.2022, n. 3522 del 30.09.2022, n. 3137 del 09.09.2022, n. 4091 del 10.11.2022, n. 4393 del 02.12.2022, n. 4573 del 20.12.2022, n. 4581 del 20.12.2022, n. 3924 del 28.10.2022, n. 4188 del 17.11.2022, n. 3196 del 13.09.2022, n. 3253 del 14.09.2022, n. 3333 del 22.09.2022, n. 4187 del 17.11.2022, n. 4511 del 19.12.2022, n. 2812 del 27.07.2022, n. 2811 del 27.07.2022, n. 2820 del 28.07.2022, n. 2881 del 01.08.2022, n. 4509 del 19.12.2022, n. 4451 del 07.12.2022, n. 4335 del 28.11.2022, n. 4456 del 12.12.2022, n. 4585 del 20.12.2022, n. 4586 del 20.12.2022.
b)		
D.R. n. 4394 del 02.12.2022	<ul style="list-style-type: none"> <li>– di approvare lo schema e la stipula del Grant Agreement fra l'Università degli Studi di Bari Aldo Moro e l'European Education and Culture Executive Agency (EACEA) per la realizzazione del progetto dal titolo "European Criminal Procedure – A training course for future practitioners of EU law - CP-Law" presentato nell'ambito del Programma ERASMUS-JMO-2022-MODULE — Call ERASMUS-JMO-2022-HEI-TCH-RSCH.</li> </ul>	
c)		
D.R. n. 4111 del 14.11.2022	<ul style="list-style-type: none"> <li>– di approvare lo schema e la stipula dell'"Accordo di</li> </ul>	

	<p><i>collaborazione</i>” tra l’Università degli Studi di Bari Aldo Moro e: Consiglio Nazionale della Ricerca CNR (Coordinator), Alma Mater Studiorum Università di Bologna, Consiglio per la ricerca in agricoltura e l’analisi dell’economia agraria (CREA), Università della Basilicata, Università degli Studi di Padova, Fondazione Edmund Mach (FEM), Istituto Agronomico Mediterraneo di Bari (IAMB/CHIEAM), Università Politecnica delle Marche, Università della Tuscia, Sant’Anna Scuola Universitaria Superiore di Pisa, Università degli Studi di Napoli Federico II, Università di Torino, Agenzia Lucana di Sviluppo e Innovazione in Agricoltura (ALSIA), per la partecipazione alla rete nazionale denominata: <i>Italian Plant Phenotyping Network</i> – PHEN ITALY, costituita nell’ambito del <i>Joint Research Unit (JRU)</i></p>	
<p>d) D.R. n. 1654 del 05.05.2022</p>	<p>– di approvare lo schema e la stipula del “<i>CONTRACT BETWEEN THE COORDINATOR AND PARTNER(S) OF THE PROJECT</i>” da stipularsi fra l’Università degli Studi di Bari Aldo Moro e il capofila Learnmark Horsens per la realizzazione del progetto dal titolo “Constructing a green wave in Vet” presentato nell’ambito del Programma Erasmus+ KA220-VET</p>	
<p>e) D.R. n. 3522 del 30.09.2022</p>	<p>– di approvare lo schema e la stipula della “<i>Convenzione per un Progetto multibeneficiario nell’ambito del Programma ERASMUS+1 Settore Istruzione Superiore Attività KA2 Partenariati di Cooperazione Convenzione n. 2022-1-IT02-KA220-HED-000087512</i>” fra l’Università degli Studi di Bari Aldo Moro e l’Agenzia Nazionale Erasmus Plus Indire per la realizzazione del progetto dal titolo “<i>GEMMA - Game based learning for Enhancement of new skills using Micro-MOOCs for Academic staff</i>” presentato</p>	

<p>f) D.R. n. 3137 del 09.09.2022</p>	<p>nell'ambito del Programma Erasmus+, Action: Key Activity 2, Sector: Higher Education.</p> <p>– di approvare lo schema e la stipula del Grant Agreement fra l'Università degli Studi di Bari Aldo Moro e l'<i>European Education and Culture Executive Agency</i> (EACEA) per la realizzazione del progetto dal titolo "<i>EU Solidarity in (Times of) Crisis? - EUSTiC</i>" presentato nell'ambito del Programma ERASMUS-JMO-2022-HEI-TCH-RSCH - ERASMUS-JMO-2022-CHAIR</p>	
<p>g) D.R. n. 4091 del 10.11.2022</p>	<p>– di approvare lo schema e la stipula del Subsidy Contract fra l'Università degli Studi di Bari Aldo Moro e la Regione Puglia - Dipartimento Sviluppo Economico Innovazione Istruzione Formazione e Lavoro per la realizzazione del progetto dal titolo "ADRINET plus /No. 550-ITALME SMALL/CAPITALIZATION restricted procedure" presentato nell'ambito del Programma INTERREG IPA CBC ITALIA-ALBANIA- MONTENEGRO 2014/2020;</p> <p>– di approvare lo schema e la stipula del Partnership Agreement fra l'Università degli Studi di Bari Aldo Moro e le seguenti istituzioni: University of Montenegro, INSTITUT ZA BIOLOGIJU MORA, Universiteti Bujqesor i Tiranes per la realizzazione del progetto dal titolo "<i>ADRINET plus /No. 550-ITALME SMALL/CAPITALIZATION restricted procedure</i>" presentato nell'ambito del Programma INTERREG IPA CBC ITALIA-ALBANIA- MONTENEGRO 2014/2020</p>	
<p>h)</p>		

<p>D.R. n. 4393 del 02.12.2022</p>	<p>– di approvare lo schema e la stipula del Consortium Agreement fra l'Università degli Studi di Bari Aldo Moro e le seguenti istituzioni: <i>NEDERLANDSE ORGANISATIE VOOR TOEGEPAST NATUURWETENSCHAPPELIJK ONDERZOEK TNO (the Coordinator), KATHOLIEKE UNIVERSITEIT LEUVEN, AIT AUSTRIAN INSTITUTE OF TECHNOLOGY GMBH, PANEPISTIMIO PATRON, CONSERVATOIRE NATIONAL DES ARTS ET METIERS, DEPARTAMENTO DE EDUCACION DEL GOBIERNO VASCO, TECHNISCHE UNIVERSITAT DORTMUND, STICHTING PLATFORM BETA EN TECHNIEK, MONDRAGON GOI ESKOLA POLITEKNIKOA JOSE MARIA ARIZMENDIARRIETA S COOP, LIETUVOS PRAMONININKU KONFEDERACIJA, UNIVERSITETET I AGDER, WORKPLACE INNOVATION EUROPE CLG, COMAU SPA, INFINEON TECHNOLOGIES AUSTRIA AG, UAB KITRON, INDUSTRIE 4.0 OSTERREICH - DIE PLATTFORM FUR INTELLIGENTE PRODUKTION, KRIZIU TYRIMO CENTRAS, FH JOANNEUM GESELLSCHAFT MBH, KAUNO TECHNOLOGIJOS UNIVERSITETAS, THE UNIVERSITY OF WARWICK</i> per la realizzazione del progetto dal titolo <i>“Bridging Risks to an Inclusive Digital and Green future by Enhancing workforce Skills for industry 5.0 - BRIDGES 5.0”</i> presentato nell'ambito del Programma Horizon Europe - Call HORIZON-CL4-2021-HUMAN-01 - Topic HORIZON-CL4-2021-HUMAN-01-26 — Workforce skills for industry 5.0 (RIA)</p>	
<p>D.R. n. 4573 del 20.12.2022</p>	<p>– di approvare lo schema e la stipula del Grant Agreement fra l'Università degli Studi di Bari Aldo Moro e <i>l'European Health and Digital Executive Agency (HADEA)</i> per la realizzazione del progetto dal titolo <i>“Bridging Risks to an Inclusive Digital and Green</i></p>	

<p>i)</p> <p>D.R. n. 4581 del 20.12.2022</p>	<p><i>future by Enhancing workforce Skills for industry 5.0 - BRIDGES 5.0</i> presentato nell'ambito del Programma Horizon Europe - Call HORIZON-CL4-2021-HUMAN-01 - Topic HORIZON-CL4-2021-HUMAN-01-26 — Workforce skills for industry 5.0 (RIA)</p> <p>– di approvare lo schema e la stipula del Cost Action Grant Agreement fra l'Università degli Studi di Bari Aldo Moro e la COST Association rappresentata dal Direttore Dr Ronald de Bruin per la realizzazione del progetto dal titolo "<i>COSMIC WISPerS in the Dark Universe: Theory, astrophysics and experiments</i>" presentato nell'ambito del Programma intergovernativo European Cooperation in Science and Technology (COST)</p>	
<p>l)</p> <p>D.R. n. 3924 del 28.10.2022</p>	<p>– di approvare lo schema e la stipula del "<i>Grant Agreement</i>" tra l'Università degli Studi di Bari Aldo Moro e l'European Union Agency for the Space Programme, relativo al progetto: "<i>Satellites for Wilderness Inspection and Forest Threat Tracking – SWIFTT</i>" presentato nell'ambito del programma: HORIZON-EUSPA-2021-SPACE-02-51.</p>	
<p>D.R. n. 4188 del 17.11.2022</p>	<p>– di approvare lo schema e la stipula del "<i>Consortium Agreement</i>" tra l'Università degli Studi di Bari Aldo Moro e le seguenti istituzioni: <i>WILDSENSE (Coordinator), SPACE RESEARCH INSTITUTE OF THE NATIONAL ACADEMY OF SCIENCES OF UKRAINE AND THE NATIONAL SPACE AGENCY OF UKRAINE, GOTTFRIED WILHELM LEIBNIZ UNIVERSITAET HANNOVER, INTERNATIONAL BUSINESS RENAISSANCE, PRINZ ZU SCHAUMBURG-LIPPE ERNST-AUGUST ALEXANDER WILHELM BERNHART KRAFT</i></p>	

<p>m)</p>	<p><i>HEINRICH DONATUS, GROUPE COOPERATION FORESTIERE, SIA RIGAS MEZI, DA VINCI LABS,</i> relativo al progetto: “<i>Satellites for Wilderness Inspection and Forest Threat Tracking – SWIFTT</i>” presentato nell’ambito del programma: HORIZON-EUSPA-2021-SPACE-02-51</p>	
<p>D.R. n. 3196 del 13.09.2022</p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>– di approvare lo schema e la stipula dell’Accordo di partenariato con mandato collettivo di rappresentanza, da autenticarsi presso gli studi dei notai Rosanna Montano a Firenze e Dario Cillo a Bari, tra l’Università degli Studi di Bari Aldo Moro – Dipartimento di Giurisprudenza (Responsabile Scientifico: prof.ssa Francesca Vessia) e gli Enti/Università sopra menzionati, al fine di procedere alla presentazione della proposta progettuale dal titolo “<i>A-Muse</i>” entro il termine del 21.09.2022 – Bando MISE Decreto Direttoriale 24 giugno 2022;</li> <li>– di delegare, con procura speciale notarile da rogarsi a cura del notaio Dario Cillo, la prof.ssa Francesca Vessia, nata a ... il ..., C.F. ..., affinché, in nome e per conto e nell’interesse dell’Università degli Studi di Bari Aldo Moro, intervenga alla stipula dell’Accordo di partenariato con mandato collettivo di rappresentanza da conferirsi alla società “<i>Lynx International S.r.l.</i>”, nell’ambito del succitato progetto;</li> <li>– che le spese notarili relative alla stipula del succitato Accordo e al conferimento della procura speciale sono a carico del Dipartimento di Giurisprudenza.</li> </ul>	
<p>D.R. n. 3253 del 14.09.2022</p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>– di approvare lo schema e la stipula del “Mandato collettivo speciale di rappresentanza”, da autenticarsi presso lo studio del notaio Monica Zara a Milano, tra l’Università degli Studi di Bari Aldo Moro (Spoke di Secondo Livello - Responsabile scientifico: prof. Gianluigi De Gennaro) e gli Enti individuati come</li> </ul>	

<p>D.R. n. 3333 del 22.09.2022</p>	<p>Spoke di Primo e di Secondo Livello, di cui all'elenco del Ministero quivi allegato, al fine di procedere, nell'ambito dell'iniziativa "Network Trasferimento Tecnologico (NETWORK TT)", alla presentazione della proposta progettuale, ai sensi dell'art. 9 del succitato Avviso, entro il termine del 30/09/2022 ore 12:00;</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- di delegare, con procura speciale notarile da rogarsi a cura del notaio Marco Tatarano, l'ing. Melis Mauro, nato a ... il ..., affinché, in nome e per conto e nell'interesse dell'Università degli Studi di Bari Aldo Moro, intervenga alla stipula del Mandato collettivo speciale di rappresentanza da conferirsi al Centro Cardiologico Monzino, nell'ambito della succitata proposta progettuale relativa all'iniziativa "Ecosistema innovativo della Salute" – "Network Trasferimento Tecnologico (NETWORK TT)" - Piano complementare al Piano nazionale di ripresa e resilienza;</li> <li>- che le spese notarili relative alla stipula del Mandato collettivo speciale di rappresentanza e al conferimento della procura speciale sono a carico dell'Ateneo per la quota di propria competenza e graveranno sul Capitolo di Bilancio di Ateneo n.102130103 "Spese notarili-UPB Amm.Centrale_Budget".</li> <li>- di approvare lo schema e la stipula del "Mandato collettivo speciale di rappresentanza", tra l'Università degli Studi di Bari Aldo Moro (Spoke di Secondo Livello - Responsabile scientifico: prof.ssa Luisa Torsi) e gli Enti individuati come Spoke di Primo e di Secondo Livello, di cui all'elenco del Ministero, al fine di procedere, nell'ambito dell'iniziativa "Ecosistema innovativo della Salute" del Piano Complementare al Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza – <i>Diagnostica Avanzata - "HLS-DA"</i>, alla presentazione</li> </ul>	
------------------------------------	---	--

D.R. n. 4187 del 17.11.2022

- della proposta progettuale, ai sensi dell'art. 9 del succitato Avviso, entro il termine del 30/09/2022 ore 12:00;
- che nessun onere finanziario gravi sul bilancio di Ateneo.
  - di approvare e sottoscrive l'Addendum alla *Convenzione per la concessione del contributo di cui all'art. 16 dell'Invito, rivolto ai Soggetti Proponenti delle idee progettuali presenti nella lista approvata con decreto del Direttore generale dell'Agenzia per la coesione territoriale, alla presentazione di progetti da ammettere a finanziamento a valere sulle risorse dell'articolo 1, comma 2, lett. a), n. 4. del d.l. 6 maggio 2021, n. 59, convertito, con modificazioni, dalla legge 1 luglio 2021, n. 101, in seguito a procedura negoziale, tra l'Università degli Studi di Bari Aldo Moro e gli Enti/Università sottoelencati per l'attuazione del progetto "GREEN PHARMA R.D.I. – GREEN compounding and PHARMAceutical Repurposing for rare Diseases Innovation ecosystem":*

COMPAGINE DI PROGETTO	
CONSORZIO PER VALUTAZIONI BIOLOGICHE E FARMACOLOGICHE	Soggetto proponente
POLITECNICO DI BARI	Partner/Soggetto attuatore/Stazione Appaltante/Mandatario
FARMALABOR SRL	Partner
DIOTIMA SOCIETY	Partner



	FONDAZIONE PER LA RICERCA FARMACOLOGICA GIANNI BENZI ONLUS	Partner		
	UNIVERSITÀ DI FOGGIA	Partner		
	UNIVERSITÀ DEGLI STUDI DI BARI ALDO MORO	Partner		
<p>D.R. n. 4511 del 19.12.2022</p>	<p>– che nessun onere gravi sul Bilancio di Ateneo.</p> <p>– di approvare e sottoscrivere l’Addendum alla Convenzione ai sensi e per gli effetti dell’art. 6, comma 11, della Legge n. 240/2010, tra l’Università degli Studi di Bari Aldo Moro e il Politecnico di Bari per lo svolgimento dell’attività di ricerca del prof. Gaetano Scamarcio, Professore Ordinario per il settore scientifico-disciplinare FIS/01 afferente al Dipartimento Interateneo dell’Università degli Studi di Bari Aldo Moro, presso il Politecnico di Bari - Dipartimento Interateneo di Fisica, per lo svolgimento dell’attività di ricerca finalizzata allo sviluppo di modulatori terahertz basati su a dispositivi a grafene, super-capacitori elettrolitici e meta-materiali.</p>			
<p>n)</p> <p>D.R. n. 2812 del 27.07.2022</p>	<p>– di approvare e sottoscrivere, ai sensi dell’art. 4 comma 2 del relativo Avviso, il nuovo Accordo ex art. 15 Legge 7 agosto 1990, n. 241, relativo alla proposta progettuale dal titolo <i>Cherenkov Telescope Array Plus - CTA+</i> (Responsabile scientifico: prof. Francesco Giordano) - Avviso pubblico per la presentazione di proposte progettuali per “<i>Rafforzamento e creazione di Infrastrutture di</i></p>			

<p>D.R. n. 2811 del 27.07.2022</p>	<p><i>Ricerca</i>” da finanziare nell’ambito del PNRR Missione 4, “<i>Istruzione e Ricerca</i>” - Componente 2, “<i>Dalla ricerca all’impresa</i>” -Linea di investimento 3.1, “<i>Fondo per la realizzazione di un sistema integrato di infrastrutture di ricerca e innovazione</i>”, finanziato dall’Unione europea – <i>NextGenerationEU</i> (D.D. MUR n. 3264 del 28.12.2021);</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- che nessun onere finanziario gravi sul bilancio di Ateneo</li> </ul>	
<p>D.R. n. 2820 del 28.07.2022</p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>- di approvare e sottoscrivere, ai sensi dell’art. 4 comma 2 del relativo Avviso, il nuovo Accordo ex art. 15 Legge 7 agosto 1990, n. 241, relativo alla proposta progettuale dal titolo <i>Strengthening of the Italian Research Infrastructure for Metrology and Open Access Data in support to the Agrifood - METROFOOD-IT</i> (Responsabile scientifico: prof.ssa Sabina Tangaro) - Avviso pubblico per la presentazione di proposte progettuali per “Rafforzamento e creazione di Infrastrutture di Ricerca” da finanziare nell’ambito del PNRR Missione 4, “<i>Istruzione e Ricerca</i>” - Componente 2, “<i>Dalla ricerca all’impresa</i>” -Linea di investimento 3.1, “<i>Fondo per la realizzazione di un sistema integrato di infrastrutture di ricerca e innovazione</i>”, finanziato dall’Unione europea – <i>NextGenerationEU</i> (D.D. MUR n. 3264 del 28.12.2021);</li> <li>- che nessun onere finanziario gravi sul bilancio di Ateneo</li> </ul>	
	<ul style="list-style-type: none"> <li>- di approvare e sottoscrivere, ai sensi dell’art. 4 comma 2 del relativo Avviso, il nuovo schema di Accordo ex art. 15 Legge 7 agosto 1990, n. 241, relativo alla proposta progettuale dal titolo <i>GeoSciences IR</i> (Responsabile scientifico: prof. Vincenzo Festa) - Avviso pubblico per la presentazione di proposte progettuali per “Rafforzamento e creazione di Infrastrutture di</li> </ul>	

<p>D.R. n. 2881 del 01.08.2022</p> <p>o)</p>	<p>Ricerca” da finanziare nell’ambito del PNRR Missione 4, “Istruzione e Ricerca” - Componente 2, “Dalla ricerca all’impresa” -Linea di investimento 3.1, “Fondo per la realizzazione di un sistema integrato di infrastrutture di ricerca e innovazione”, finanziato dall’Unione europea – NextGenerationEU (D.D. MUR n. 3264 del 28.12.2021);</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- che nessun onere finanziario gravi sul bilancio di Ateneo.</li> <li>- di approvare e sottoscrivere, ai sensi dell’art. 4 comma 2 del relativo Avviso, il nuovo Accordo ex art. 15 Legge 7 agosto 1990, n. 241, relativo alla proposta progettuale dal titolo Monitoring Earth’s Evolution and Tectonics - Acronimo: MEET (Responsabile scientifico: prof. Andrea Tallarico) - Avviso pubblico per la presentazione di proposte progettuali per “Rafforzamento e creazione di Infrastrutture di Ricerca” da finanziare nell’ambito del PNRR Missione 4, “Istruzione e Ricerca” - Componente 2, “Dalla ricerca all’impresa” -Linea di investimento 3.1, “Fondo per la realizzazione di un sistema integrato di infrastrutture di ricerca e innovazione”, finanziato dall’Unione europea – NextGenerationEU (D.D. MUR n. 3264 del 28.12.2021);</li> <li>- che nessun onere finanziario gravi sul bilancio di Ateneo.</li> </ul>	
<p>D.R. n. 4509 del 19.12.2022</p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>- di approvare lo schema e la stipula dell’atto costitutivo di Associazione Temporanea di Scopo e conferimento di mandato speciale con rappresentanza tra l’Università degli Studi di Bari Aldo Moro - Centro Interdipartimentale “Cibo in salute: nutraceutica, nutrigenomica, microbiota intestinale, agricoltura e benessere sociale”</li> </ul>	

D.R. n. 4451 del 07.12.2022

- (Responsabile scientifico: prof.ssa Filomena Corbo) e gli Enti sopra menzionati, al fine di dare avvio alle attività progettuali relative alla proposta dal titolo C'è un medico in cucina-School di Nutraceutica e Ristoceutica – Regione Puglia “*Programma di Promozione dei prodotti agroalimentari pugliesi di qualità ed educazione alimentare – Annualità 2022-2023*”;
- che nessun onere finanziario gravi sul bilancio di Ateneo
  - di approvare e sottoscrivere, ai sensi dell’art. 3 commi 3 e 4 dell’Avviso MUR “*Fondo Italiano per le Scienze Applicate - FISA*” (D.D. n. 1405 del 13-09-2022), n. 14 Accordi tra l’Università degli Studi di Bari Aldo Moro e i P.I. sottoelencati, al fine di consentire la sottomissione delle seguenti proposte progettuali entro le ore 12:00 del 13.12.2022:

N.	Titolo progetto	Principal Investigator	Dipartimento afferenza P.I.	Ruolo UniBa
1	P-SKORE-UP: Pilot-Scale Kitchen for Organic Residues Upcycling	Dr Antonino Biundo	DBBA	Soggetto Ospitante (Host Institution)
2	ADD2GENES: ADD Genetics, Evolution and NEural phenotypes	Dr Francesco Montinaro	DBBA	Soggetto Ospitante (Host Institution)

**Il Consiglio di Amministrazione, nella riunione del 26/31.01.2023,**

		to ADDiction Studies				
3	OPEN- QSENSAT O	Dr Vito Giovanni Lucivero	DIF	Soggetto Ospitante (Host Institution)		
4	A Novel Screening System for Colon cancer detecting biomarkers on the breath based on laser spectroscop y (AIRBORN E)	Prof. Pietro Patimisco	DIF	Soggetto Ospitante (Host Institution)		
5	Quality assurance system for flash particle radiotherap y	Prof.ssa Raffaella Radogna	DIF	Soggetto Ospitante (Host Institution)		
6	SALIVA: PROMISIN G SOLUTION FOR THE DETECTIO	Prof. Francesc o Inchingolo	DIM	Soggetto Ospitante (Host Institution)		

**Il Consiglio di Amministrazione, nella riunione del 26/31.01.2023,**

		N OF INFLAMMATORY BOWEL DISEASE - SIBD				
7	Inhibitory and Detoxifying Activities of Lactic acid bacteria in cereals	Prof.ssa Erica PONTONIO	DISSPA	Soggetto Ospitante (Host Institution)		
8	Explainable Artificial Intelligence for cognitive restoring and maintenance through personalised virtual nature exposure	Prof.ssa Sabina Tangaro	DISSPA	Soggetto Ospitante (Host Institution)		
9	Earth observation explainable PLATFORM for environmental monitoring-EXPLAIN	Prof. Nicola Amoroso	Farmacia - Scienze del Farmaco	Soggetto Ospitante (Host Institution)		

**Il Consiglio di Amministrazione, nella riunione del 26/31.01.2023,**

	10	Development of a Serotonergic Drug to Treat Fragile X Syndrome	Prof. Marcello Leopoldo	Farmacia - Scienze del Farmaco	Soggetto Ospitante (Host Institution)		
	11	Development of Orodispersible Mucoadhesive Films Obtained by Direct Powder Extrusion 3D Printing Technology for Controlled Release of Drugs	Prof.ssa Lopedota Angela Assunta	Farmacia - Scienze del Farmaco	Soggetto Ospitante (Host Institution)		
	12	TOWARD: lightweight computer vision methods for Weed mapping from Drones	Dr. Gennario Vessio	Informatica	Soggetto Ospitante (Host Institution)		

	13	Raw materials as Strategic resources for industry: from sustainable management to Reuse of waste in line with the circular economy principles (RESTART)	Dr Francesca Micheletti	Scienze della Terra e Ambientali	Soggetto Ospitante (Host Institution)	
	14	DiKAGEs - Development of diagnostic kits for measuring the levels of Advanced Glycation End products in biological matrices	Prof. Antonio Gnani	DiBRAIN	Soggetto giuridico di appartenenza del P.I.	
D.R. n. 4335 del 28.11.2022	<ul style="list-style-type: none"> <li>- che nessun onere finanziario gravi sul bilancio di Ateneo.</li> <li>- di approvare e sottoscrivere la Convenzione tra il Ministero della Salute e l'Università degli Studi di Bari Aldo Moro relativa all'assegnazione del contributo a fondo perduto pari a euro 3.950.504,00, corrispondente all'80% del totale dei costi ammissibili pari ad euro 4.938.130,00, per la realizzazione del</li> </ul>					



<p>p)</p> <p>D.R n. 4456 del 12.12.2022</p>	<p>progetto denominato “Assistenza olistica Intelligente per l’aCtive Ageing in ecosistemi indoor e outdoor”, acronimo “AmICA” - codice T1-MZ-09, presentato nell’ambito dell’Avviso del Ministero della salute per la selezione degli interventi da realizzare nell’ambito della Traiettorie 1 “<i>Active &amp; Healthy Ageing - Tecnologie per l’invecchiamento attivo e l’assistenza domiciliare</i>”, Azione 1.1 “<i>Creazione di uno spazio urbano dedicato alla vita delle persone anziane</i>” (Responsabile Scientifico UNIBA: prof. Angelo Vacca - Dipartimenti coinvolti: Dipartimento di Medicina di Precisione e Rigenerativa e Area Jonica - DiMePRE-J; Dipartimento di Informatica; Dipartimento di Scienze della Formazione, Psicologia, Comunicazione - For.Psi.Com., Centro Interdipartimentale di Telemedicina-CITEL dell’Ateneo; Dipartimento di Giurisprudenza; Dipartimento di Farmacia – Scienze del Farmaco; Dipartimento di “Biomedicina Traslazionale e Neuroscienze - DiBrain);</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>– che nessun onere finanziario gravi sul bilancio di Ateneo.</li> </ul>	
<ul style="list-style-type: none"> <li>– di approvare e sottoscrivere la dichiarazione di intenti ad associarsi in raggruppamento (redatta secondo il format Allegato B) promosso dall’associazione QUASAR, per l’organizzazione del progetto formativo per l’acquisizione della qualifica professionale di TECNICO PER LA SICUREZZA DELLE RETI E DEI SISTEMI, che si allega al decreto e ne costituisce parte integrante;</li> <li>– di approvare e sottoscrivere la dichiarazione di intenti ad associarsi in raggruppamento (redatta secondo il format Allegato B) promosso dall’associazione MTM Project srl, per l’organizzazione del progetto formativo</li> </ul>		

<p>D.R n. 4585 del 20.12.2022</p>	<p>per l'acquisizione della qualifica professionale inerente alle TECNICHE DI PRODUZIONE MULTIMEDIALE, che si allega al decreto e ne costituisce parte integrante;</p> <ul style="list-style-type: none"><li>- di approvare e sottoscrivere la dichiarazione di intenti ad associarsi in raggruppamento (redatta secondo il format Allegato B) promosso dalla società coop. consortile LEADER, per l'organizzazione del progetto formativo per l'acquisizione della qualifica professionale inerente alle TECNICHE PER LA PROGETTAZIONE E LO SVILUPPO DI APPLICAZIONI INFORMATICHE, che si allega al decreto e ne costituisce parte integrante;</li><li>- di conferire mandato speciale di rappresentanza all'associazione QUASAR, per la sottoscrizione dei documenti necessari alla formale associazione in ATS;</li><li>- di conferire mandato speciale di rappresentanza alla società uninominale MTM Project srl per la sottoscrizione dei documenti necessari alla formale associazione in ATS;</li><li>- di conferire mandato speciale di rappresentanza alla società coop. consortile LEADER per la sottoscrizione dei documenti necessari alla formale associazione in ATS.</li></ul> <p>- di approvare l'adesione dell'Università degli Studi di Bari Aldo Moro, in qualità di partner, alla proposta progettuale dal titolo "Next Land 2022-2024", in partenariato con Politecnico di Bari, Castello Svevo, Cittadella Mediterranea della Scienza, Museo del Cinema, Fondazione Pino Pascali e Galleria Nazionale della Puglia;</p> <p>- di approvare il piano economico finanziario del progetto e il cofinanziamento previsto per l'Università degli Studi di Bari Aldo Moro - Dipartimento di Matematica, sotto forma di oneri figurativi, espressi</p>	
-----------------------------------	---	--

con l'impegno orario del personale docente e amministrativo del Dipartimento di Matematica coinvolto;

- di approvare la designazione della Prof.ssa Eleonora FAGGIANO quale Responsabile Scientifico del progetto;
- di approvare la stipula dell'Accordo di partenariato e dei suoi allegati con l'Associazione di Promozione Sociale NEXT-LEVEL, allegato al presente decreto come parte integrante;
- di approvare la costituzione del Comitato Scientifico come indicato nell'art. 4 dell'Accordo nelle persone di: prof.ssa Eleonora FAGGIANO afferente al Dipartimento di Matematica in qualità di referente, dott.ssa Gabriella CALVANO, Ricercatrice a tempo determinato afferente al Dipartimento di Innovazione Umanistica, dott. Vincenzo DE SANTIS, Ricercatore a tempo determinato afferente al Dipartimento di Scienze della terra, prof.ssa Veronica ROSSANO, professoressa associata afferente al Dipartimento di Informatica;
- di delegare il Direttore del Dipartimento di Matematica, Prof.ssa Anna Maria CANDELA, alla sottoscrizione di tutta la documentazione inerente alla gestione amministrativa e contabile successiva del progetto.

D.R n. 4586 del 20.12.2022

- integrare il Gruppo di lavoro coordinato dalla prof.ssa Amelia Manuti - così come già individuato ed approvato a mezzo delibera del Consiglio di Amministrazione datata 2/12/2022 - con l'inserimento dei seguenti nominativi:

<b>NOMINATIVI</b>	<b>STRUTTURA</b>	<b>N.ORE</b>	<b>COSTO ORARIO</b>	<b>COSTO TOT. IN EURO</b>
Rossella	U.O. URP e Redazione web -	20	35	700,00 €

## Il Consiglio di Amministrazione, nella riunione del 26/31.01.2023,

Schiariti	Sezione Servizi Istituzionali				
Cesare Colella	U.O. URP e Redazione web	20	35	700,00 €	
Luca De Toma	U.O. Supporto al Responsabile della protezione dei dati (RPD)	20	35	700,00 €	
Ilario Mastropasqua	U.O. Comunicazione, Web radio e web TV (streaming) Sezione Gestione della comunicazione integrata	20	35	700,00 €	
Anna Zonno	Staff Affari generali - Direzione Generale	20	35	700,00 €	
Vita Sassi	Sezione personale contrattualizzato - Direzione Risorse Umane	20	35	700,00 €	
Paola Di Sapia	U.O. Rilevazione e monitoraggio orario di lavoro - Sezione personale contrattualizzato	20	35	700,00 €	
Vincenzo Piccininni	Sezione procedure concorsuali - Direzione Risorse Umane	20	35	700,00 €	
Andrea Morano	Centro di servizi di Ateneo per l'e-learning e la multimedialità Direzione Per il Coordinamento delle strutture dipartimentali	20	35	700,00 €	
Flora Berni	U.O. Organi Centri Sezione Organi dipartimenti di didattica e di ricerca, Scuole, Centri e SiBA	20	35	700,00 €	
Totale				7.000,00€	

– di dare mandato all'ufficio competente di produrre gli opportuni ordini di servizio per il conferimento degli incarichi aggiuntivi, così come previsti e di ottemperare a tutti gli adempimenti ad essi connessi;  
 – di impegnare la spesa relativa pari a Euro 7.000,00 (settemila/00) a valere sulle risorse del progetto Orientamento 2026;  
 – che le attività del Gruppo di Lavoro saranno assicurate nel rispetto del "Regolamento per la disciplina del Fondo di Ateneo per la premialità, ai sensi della Legge n. 240/2010" la cui spesa totale pari a Euro 7.000,00 (Euro settemila/00) graverà sulla UPB dedicata al

## Il Consiglio di Amministrazione, nella riunione del 26/31.01.2023,

Progetto Orientamento 2026 a copertura delle Spese Generali che verosimilmente coincideranno con il margine progettuale del I anno.																																																							
<b>RETTORATO/DIREZIONE GENERALE</b>																																																							
1.	Documento di Programmazione Integrata 2022-2025: approvazione	<p style="text-align: center;"><b>HA DELIBERATO</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>– di approvare il <i>Documento di Programmazione Integrata 2023-2025</i>, contenente la Programmazione Strategica di Ateneo ed il Piano Integrato di Attività e Organizzazione;</li> <li>– di dare mandato al Rettore ad apportare al Documento <i>de quo</i> eventuali modifiche/integrazioni, di carattere non sostanziale e di <i>editing</i>, che si rendessero necessarie in fase di adozione.</li> </ul>																																																					
2.	Piano triennale dei fabbisogni di personale 2023-2025: attuazione	<p style="text-align: center;"><b>HA DELIBERATO</b></p> <p style="text-align: center;">di approvare l'istituzione dei seguenti posti:</p> <table border="1" style="width: 100%; border-collapse: collapse; margin-top: 5px;"> <thead> <tr> <th style="width: 8%;">cod. profilo</th> <th style="width: 18%;">Denominazione profilo</th> <th style="width: 18%;">Specifica Profilo</th> <th style="width: 8%;">Categoria</th> <th style="width: 10%;">Area</th> <th style="width: 8%;">Numero di unità</th> <th style="width: 8%;">Punti organico</th> <th style="width: 12%;">Modalità di reclutamento</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td style="text-align: center;">K.4</td> <td>Supporto amministrativo alle direzioni centrali</td> <td>Supporto amministrativo alle strutture organizzative</td> <td style="text-align: center;">B3</td> <td>Area amministrativa</td> <td style="text-align: center;">10</td> <td style="text-align: center;">2 (0,2x10)</td> <td style="text-align: center;">Concorso</td> </tr> <tr> <td style="text-align: center;">L.3</td> <td>Supporto nell'ambito dei servizi generali e tecnici</td> <td>Stabularisti</td> <td style="text-align: center;">B3</td> <td>Area servizi generali e tecnici</td> <td style="text-align: center;">2</td> <td style="text-align: center;">0,4 (0,2x2)</td> <td style="text-align: center;">Concorso</td> </tr> <tr> <td style="text-align: center;">L.3</td> <td>Supporto nell'ambito dei servizi generali e tecnici</td> <td>Supporto alle strutture organizzative nell'ambito dei servizi generali e tecnici</td> <td style="text-align: center;">B3</td> <td>Area servizi generali e tecnici</td> <td style="text-align: center;">2</td> <td style="text-align: center;">0,4 (0,2x2)</td> <td style="text-align: center;">Concorso</td> </tr> <tr> <td style="text-align: center;">M.2</td> <td>Informatico applicativi</td> <td>Assistenza informatica di base</td> <td style="text-align: center;">C1</td> <td>Area tecnica, tecnico-scientifica ed elaborazione dati</td> <td style="text-align: center;">3</td> <td style="text-align: center;">0,75 (0,25x3)</td> <td style="text-align: center;">Scorrimento della graduatoria approvata con DDG 1146 del 01/07/2022</td> </tr> <tr> <td style="text-align: center;">I.4</td> <td>Psicologo clinico – Psicoterapeuta</td> <td></td> <td style="text-align: center;">D1</td> <td>Area amministrativa-gestionale</td> <td style="text-align: center;">2</td> <td style="text-align: center;">0,60 (0,30x2)</td> <td style="text-align: center;">Scorrimento della graduatoria approvata con DDG 1857 del 21/11/2022</td> </tr> </tbody> </table>						cod. profilo	Denominazione profilo	Specifica Profilo	Categoria	Area	Numero di unità	Punti organico	Modalità di reclutamento	K.4	Supporto amministrativo alle direzioni centrali	Supporto amministrativo alle strutture organizzative	B3	Area amministrativa	10	2 (0,2x10)	Concorso	L.3	Supporto nell'ambito dei servizi generali e tecnici	Stabularisti	B3	Area servizi generali e tecnici	2	0,4 (0,2x2)	Concorso	L.3	Supporto nell'ambito dei servizi generali e tecnici	Supporto alle strutture organizzative nell'ambito dei servizi generali e tecnici	B3	Area servizi generali e tecnici	2	0,4 (0,2x2)	Concorso	M.2	Informatico applicativi	Assistenza informatica di base	C1	Area tecnica, tecnico-scientifica ed elaborazione dati	3	0,75 (0,25x3)	Scorrimento della graduatoria approvata con DDG 1146 del 01/07/2022	I.4	Psicologo clinico – Psicoterapeuta		D1	Area amministrativa-gestionale	2	0,60 (0,30x2)	Scorrimento della graduatoria approvata con DDG 1857 del 21/11/2022
cod. profilo	Denominazione profilo	Specifica Profilo	Categoria	Area	Numero di unità	Punti organico	Modalità di reclutamento																																																
K.4	Supporto amministrativo alle direzioni centrali	Supporto amministrativo alle strutture organizzative	B3	Area amministrativa	10	2 (0,2x10)	Concorso																																																
L.3	Supporto nell'ambito dei servizi generali e tecnici	Stabularisti	B3	Area servizi generali e tecnici	2	0,4 (0,2x2)	Concorso																																																
L.3	Supporto nell'ambito dei servizi generali e tecnici	Supporto alle strutture organizzative nell'ambito dei servizi generali e tecnici	B3	Area servizi generali e tecnici	2	0,4 (0,2x2)	Concorso																																																
M.2	Informatico applicativi	Assistenza informatica di base	C1	Area tecnica, tecnico-scientifica ed elaborazione dati	3	0,75 (0,25x3)	Scorrimento della graduatoria approvata con DDG 1146 del 01/07/2022																																																
I.4	Psicologo clinico – Psicoterapeuta		D1	Area amministrativa-gestionale	2	0,60 (0,30x2)	Scorrimento della graduatoria approvata con DDG 1857 del 21/11/2022																																																

## Il Consiglio di Amministrazione, nella riunione del 26/31.01.2023,

			G.1	Fiscalista e Tributarista		D1	Area amministrativa-gestionale	1	0,30	Scorrimento della graduatoria approvata con DDG nn. 869 e 888 del 06/06/2022
			F.4	Manager della Ricerca		D1	Area amministrativa-gestionale	2	0,60 (0,30x2)	Scorrimento della graduatoria approvata con DDG 2152 del 28/12/2022
			K.1	Archivista		D1	Area amministrativa-gestionale	1	0,30	Scorrimento della graduatoria approvata con DDG 987 del 11/06/2022
			J.3	Manager di Biblioteca		D1	Area biblioteche	2	0,60 (0,30x2)	Scorrimento della graduatoria approvata con DDG 1186 del 13/07/2022
			J.1	Bibliotecario		C1	Area biblioteche	4	1 (0,25x4)	Scorrimento della graduatoria approvata con DDG 339 del 28/02/2022
		Tecnico esperto per le esigenze del Sistema Museale	F.6	Tecnico Esperto di laboratorio		D1	Area tecnica, tecnico-scientifica ed elaborazione dati	1	0,30	Concorso
			C.4	Coordinatore amministrativo dipartimento di didattica e di ricerca		D1	Area amministrativa-gestionale	1	0,30	Scorrimento della graduatoria approvata con DDG 1613 del 28/09/2022
		Assunzioni obbligatorie L. 68/99				B3	Area dei servizi generali e tecnici	2		Scorrimento della graduatoria approvata con DDG 379 del 10/03/2022

## Il Consiglio di Amministrazione, nella riunione del 26/31.01.2023,

		F.7	Direttore della Direzione Ricerca, Terza Missione e Internazionalizzazione		Dirigenti	Dirigente amministrativo	1	0,65	Procedura di mobilità in applicazione dell'art. 30 del DECRETO LEGISLATIVO 30 marzo 2001, n. 165
		D.4	Direttore della Direzione Offerta Formativa e Servizi agli Studenti		Dirigente a tempo determinato	Dirigente amministrativo	1		Concorso
3.	Commissioni di Consiglio di Amministrazione e miste SA/CdA	<p style="text-align: center;"><b>HA DELIBERATO</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- il subentro del sig. Massimiliano Carbonara al sig. Alessandro Corbo nelle seguenti <i>Commissioni di Consiglio e miste SA/CdA</i>: <ul style="list-style-type: none"> <li>• Commissione esame istanze di erogazione contributi straordinari per l'organizzazione di convegni, seminari e manifestazioni varie, viaggi di studio, pubblicazioni universitarie, sussidi e provvidenze;</li> <li>• Commissione per la valutazione delle richieste inerenti attività culturali e sociali da svolgersi nell'Università di Bari autogestite dagli studenti;</li> <li>• Commissione spazi;</li> <li>• Commissione tasse;</li> <li>• Commissione per definizione modalità di utilizzo delle somme incamerate da soggetti terzi per l'organizzazione dei percorsi formativi;</li> <li>• Commissione mista SA/CdA per la ripartizione dei contributi universitari destinati al miglioramento della didattica e all'attuazione dei servizi agli studenti;</li> <li>• Commissione di cui all'art. 7 del Regolamento sulle forme di collaborazione degli studenti ad attività connesse ai servizi resi dall'Università;</li> </ul> </li> <li>- di rinviare ad una prossima riunione ogni ulteriore determinazione in merito all'argomento in oggetto.</li> </ul>							
<b>DIREZIONE RISORSE UMANE</b>									
4.	Art. 11 "Direttore Generale" dello Statuto dell'Università degli Studi di Bari	<b>HA DELIBERATO</b>							

## Il Consiglio di Amministrazione, nella riunione del 26/31.01.2023,

	Aldo Moro: adempimenti	di rinnovare l'incarico di Direttore Generale dell'Università degli Studi di Bari Aldo Moro all'avv. Gaetano Prudente, mediante contratto di lavoro a tempo determinato, di diritto privato, per la durata di tre anni, a decorrere dal 01.03.2023 e fino al 28.02.2026.
5.	Proposte di chiamata di professori universitari di prima e seconda fascia	
a	prof.ssa BOSCO Carmela Lorella Ausilia	<p style="text-align: center;">HA DELIBERATO</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- di approvare la chiamata della prof.ssa BOSCO Carmela Lorella Ausilia a professore universitario di prima fascia per il settore scientifico-disciplinare L-LIN/13 <i>Letteratura tedesca</i>, presso il Dipartimento di Ricerca e Innovazione Umanistica di questa Università;</li> <li>- che la nomina della predetta docente, in esecuzione di detta chiamata, decorra dal 16.02.2023;</li> <li>- che l'impegno di 0,30 Punti Organico gravi sul contingente di P.O. di Ateneo, come da delibere di questo Consesso del 15 e 29.07.2021;</li> <li>- che la relativa spesa gravi come segue: <ul style="list-style-type: none"> <li>• per <b>€ 49.911,00</b> sull'art. 101010101 "<i>Competenze fisse ai docenti a tempo indeterminato</i>" – UPB "<i>Amm. Centrale_Budget</i>" subaccantonamento n. 2023/240.</li> </ul> </li> </ul>
b	dott. Giuseppe Andrea PRIMERANO	<p style="text-align: center;">HA DELIBERATO</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- di approvare la chiamata del dott. Giuseppe Andrea PRIMERANO quale professore universitario di seconda fascia per il settore scientifico disciplinare IUS/10 - <i>Diritto Amministrativo</i> presso il Dipartimento di Giurisprudenza di questa Università;</li> <li>- che la nomina del predetto docente, in esecuzione di detta chiamata, decorra dal 18.02.2023;</li> <li>- che l'impegno di 0,20 Punti Organico gravi sul contingente di P.O. anno 2021, come da delibera di questo Consesso del 30.06.2022;</li> <li>- che la relativa spesa gravi come segue: <ul style="list-style-type: none"> <li>• per <b>€ 49.787,51</b> sull'art. 101010101 "<i>Competenze fisse ai docenti a tempo indeterminato</i>" – UPB "<i>Amm. Centrale_Budget</i>" subaccantonamento n. 2023/234.</li> </ul> </li> </ul>
c	Chiamate dirette art. 1, comma 9 della Legge n.230/2005 (proff. P. Silvestrini, M. Pivani – SSD VET/08 – Dipartimento di Medicina Veterinaria)	<p style="text-align: center;">HA DELIBERATO</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- di avanzare al Ministero dell'Università e della Ricerca, tramite procedura PROPER, la proposta del Dipartimento di Medicina</li> </ul>



**Il Consiglio di Amministrazione, nella riunione del 26/31.01.2023,**

			<p>Veterinaria di chiamata diretta, ai sensi dell'art. 1, comma 9 della Legge n. 230/2005 – in qualità di studioso stabilmente impegnato all'estero con posizione accademica equipollente da almeno un triennio - a favore dei proff:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Paolo Silvestrini, quale professore universitario di II fascia, per il settore concorsuale 07/H4 e settore scientifico disciplinare VET/08 – <i>Clinica medica veterinaria</i>;</li> <li>- Martina Pivani, quale professore universitario di II fascia per il settore concorsuale 07/H4 e settore scientifico disciplinare VET/08 – <i>Clinica medica veterinaria</i>;</li> </ul> <p>- di richiedere al MUR il cofinanziamento per dette chiamate, condizionando le chiamate <i>de quibus</i> alla concessione del cofinanziamento ministeriale;</p> <p>- che l'impegno per le chiamate di che trattasi (0,35 P.O. per ciascuna posizione) gravi sui punti organico di Ateneo anno 2021.</p>
	d	Avvio procedura per chiamata nel ruolo di professore di seconda fascia di ricercatore a tempo determinato di tipo B (Dott. Francesco Di Gennaro – MED/17 – DIMEPREJ)	<p align="center"><b>HA DELIBERATO</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- di avviare la procedura valutativa ex art. 24, commi 5 e 5bis della Legge n. 240/2010, ai fini della chiamata nel ruolo di professore associato, nei confronti del dott. Francesco Di Gennaro, ricercatore a tempo determinato ai sensi dell'art. 24, comma 3, lett. b) della L. 240/2010, nel settore scientifico-disciplinare MED/17 – <i>Malattie infettive</i>, presso il Dipartimento di Medicina di Precisione e Rigenerativa e Area jonica, che ha conseguito l'abilitazione scientifica nazionale per la chiamata nel ruolo di professore associato;</li> <li>- di invitare il Dipartimento di Medicina di Precisione e Rigenerativa e Area jonica a deliberare in ordine agli aspetti di competenza di cui all'art. 8, commi 2 e 3 del <i>Regolamento di Ateneo per la chiamata dei professori di ruolo ai sensi dell'art. 18 e 24 della Legge del 30.12.2010, n. 240.</i></li> </ul>
6.		Proposte di chiamata di ricercatori a tempo determinato	<b>ARGOMENTO RITIRATO</b>
7.		Proposte di indizione procedure per il reclutamento di ricercatori a tempo determinato di tipo a)	<b>ARGOMENTO RITIRATO</b>
8.		Proposta di proroga contratto a tempo determinato, di cui all'art. 24, comma 3, lett. a) della Legge n. 240/2010 - Dott.ssa Calvano Gabriella	<p align="center"><b>HA DELIBERATO</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- di approvare la proroga per due anni del contratto di lavoro subordinato, con regime di impegno a tempo pieno, quale</li> </ul>

## Il Consiglio di Amministrazione, nella riunione del 26/31.01.2023,

		<p>ricercatore a tempo determinato, ai sensi dell'art. 24, comma 3, lett. a) della Legge n. 240/2010, stipulato con la dott.ssa CALVANO Gabriella, presso il Dipartimento di Ricerca e Innovazione Umanistica;</p> <p>– di subordinare la sottoscrizione del suddetto contratto di proroga alla valutazione di adeguatezza da parte della Commissione all'uopo costituita e all'acquisizione del parere favorevole del Collegio dei Revisori dei Conti, relativo alla possibilità:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• di finanziare la suddetta proroga nell'ambito del progetto "SERICS – Security and Rights in the Cyber Space, Spoke 3 - Attacks and Defenses" <u>finanziato a valere sul PNRR "Cybersecurity, nuove tecnologie e tutele dei diritti" - Missione 4 – Componente 2. Linea di intervento 1.3 - Partenariati estesi;</u></li> <li>• di "sterilizzazione" della spesa della suddetta proroga nell'ambito degli annuali indicatori, relativi alle ordinarie facoltà assunzionali di questo Ateneo, ai sensi dell'art. 5, comma 5 del D. Lgs. n. 49/2012 e della nota MIUR n. 8312 del 05.04.2013.</li> </ul> <p>Restano ferme le verifiche da parte della Direzione Amministrazione e Finanza, per gli aspetti di competenza inerenti la sussistenza della copertura finanziaria della proroga <i>de qua</i>.</p>
9.	Attivazione procedura per l'eventuale chiamata nel ruolo di professore di seconda fascia di RTD B (contratto scadenza 2023)	<p style="text-align: center;">HA DELIBERATO</p> <p>– di autorizzare l'avvio della procedura valutativa ex art. 24, comma 5 della Legge n. 240/2010, nei confronti del dott. Francesco Pesce, ricercatore a tempo determinato, ai sensi dell'art. 24, comma 3, lett. b) della L. 240/2010, nel SSD MED/14 – <i>Nefrologia</i>, presso il Dipartimento di Medicina di Precisione e Rigenerativa e Area Jonica (DiMePrRe-J), che ha conseguito l'abilitazione scientifica nazionale per l'accesso al ruolo di professore associato;</p> <p>– che i 0,20 P.O. da imputarsi per la chiamata come professore associato del suddetto ricercatore di tipo b) gravino sul contingente di 5,4 P.O., già accantonato sui P.O. 2021, giusta delibera di questo Consesso del 30.06.2022.</p>
9 bis	Ricognizione posizioni dirigenziali Università di Bari	<p style="text-align: center;">HA PRESO ATTO</p> <p>di quanto rappresentato nella relazione istruttoria in ordine alle posizioni dirigenziali dell'Università degli Studi di Bari Aldo Moro.</p>
9	Personale tecnico amministrativo - contrattazione collettiva integrativa –	[riunione del 31.01.2023] preso atto dell'informativa del Direttore

## Il Consiglio di Amministrazione, nella riunione del 26/31.01.2023,

ter	ipotesi di contratto collettivo integrativo su “Destinazione delle voci di spesa a carattere indennitario relative al trattamento economico accessorio, fondo ex art. 63 CCNL - personale di categoria b, c, d, per il periodo 01.01.2022 – 31.12.2022”: autorizzazione alla stipula	Generale circa l'intendimento di predisporre una nota di riscontro ai rilievi del Collegio dei Revisori dei Conti, di cui al verbale del 13.01.2023, con richiesta di riesame, <p style="text-align: center;">HA RINVIATO</p> ogni determinazione in ordine all'argomento in oggetto all'esito di detta interlocuzione.
<b>DIREZIONE APPALTI, EDILIZIA E PATRIMONIO</b>		
10.	Regolamento per la gestione dell'inventario dei beni mobili, immobili e immateriali: approvazione	ARGOMENTO RITIRATO
11.	Servizi di ingegneria e architettura per la progettazione di fattibilità tecnico-economica, definitiva ed esecutiva, per il miglioramento di infrastrutture e impianti <i>Data Center</i> Regione Puglia nel Parco <i>Tecnopolis</i> : condivisione progetto definitivo e richiesta di determinazioni Università degli Studi di Bari Aldo Moro	<p style="text-align: center;">HA DELIBERATO</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- di rilasciare il formale assenso alla realizzazione dei lavori di manutenzione straordinaria per il miglioramento di infrastrutture e impianti <i>Data Center</i> Regione Puglia presenti nel Parco Scientifico e Tecnologico <i>TECNOPOLIS</i>;</li> <li>- di autorizzare l'uso degli spazi interni ed esterni del Parco Scientifico e Tecnologico <i>TECNOPOLIS</i>, non inclusi nel contratto di Comodato d'uso REP n. 1680 del 28.10.2016, previa specifica valorizzazione, da formalizzarsi e sottoscriversi tra gli Enti interessati e prima della pubblicazione del bando di gara per l'affidamento dei lavori, a pena di decadenza dell'autorizzazione stessa.</li> </ul>
11 bis	<i>Commissione spazi</i> - esito lavori: verbale del 08.06.2022	<p style="text-align: center;">HA DELIBERATO</p> <p>di approvare l'operato della <i>Commissione spazi</i> e, per l'effetto, la definizione degli spazi proposta dalla stessa, come da verbale, relativo alla riunione del 08.06.2022, riportato nella relazione istruttoria, previo stralcio del p. 2) e del p. 6):</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. l'assegnazione degli ambienti del sesto piano del Palazzo di via Giulio Petroni 15/F.1 per il tempo utile alla realizzazione del progetto "<i>Trasformazione digitale sicura di PA e imprese</i>", presentata dal CINI nell'ambito dell'<i>European Digital Innovation Hubs</i> nel <i>Digital Europe Programme</i> (Prof. Giuseppe Pirlo), e comunque fino a diversa destinazione deliberata dal Consiglio di Amministrazione;</li> </ol>

2. con riferimento alla richiesta di chiarimenti sul *Regolamento per la concessione di spazi universitari in uso alle rappresentanze studentesche*, formulata dalla studentessa Adele De Sinno, la stanza per le rappresentanze studentesche presso il Dipartimento Jonico in “Sistemi Giuridici ed Economici del Mediterraneo: Società, Ambiente, Culture” nell’ex Convento San Francesco - Taranto viene scelta *in primis* dalla Lista che ha ottenuto il maggior numero di voti. Conseguentemente, le altre due Rappresentanze elette potranno condividere la seconda stanza attualmente disponibile, fatta salva l’eventuale disponibilità di ulteriori stanze che il Dipartimento Jonico potrà mettere a disposizione delle rappresentanze studentesche;
3. di rigettare la richiesta della Associazione internazionale AIESEC Italia, ferma restando la possibilità di ottenere l’uso di locali e strutture dell’Università in occasione di eventi e manifestazioni culturali;
4. di rigettare la richiesta di assegnazione alla Prof.ssa Clodoveo di uno specifico laboratorio funzionale alle attività di didattica e di ricerca in quanto, secondo gli specifici Regolamenti per l’uso dei laboratori, viene consentito l’accesso a ogni laboratorio di UniBA che abbia le apparecchiature necessarie allo svolgimento delle attività di ricerca purché si contribuisca alle spese di gestione;
5. di rinviare ogni determinazione in merito alla richiesta della Prof.ssa Vittoria Bosna, di assegnazione di una stanza al terzo piano del Palazzo Ateneo – stanza 14 – attigua e comunicante con la stanza ove è in fase di allestimento il “*Museo della scuola e delle istituzioni educative*” – *MusSIE*, già inserito nel Sistema Museale di Ateneo, realizzato su progetto della suddetta docente “*in linea con le più recenti linee della storiografia storico-educativa che vede nel patrimonio scolastico una efficace risorsa per avviare sinergie con il territorio, in linea con la Terza Missione*”, in attesa che venga ultimato l’allestimento del *MusSIE*;
6. per effetto della decisione assunta da questo Consesso, nella riunione del 22.12.2022, di assegnazione *pro-tempore* alla Società *Materias* di uno spazio operativo, di approvare la richiesta di assegnazione di una stanza al Consorzio SUM - Prof.ssa Letizia





**Il Consiglio di Amministrazione, nella riunione del 26/31.01.2023,**

			<ul style="list-style-type: none"> <li>- di conferire il relativo incarico allo studio Buzzi, Notaro &amp; Antonielli d'Oulx S.p.A;</li> <li>- che la spesa, per € 4.026,00 IVA inclusa, gravi sull'art. 102110303 "Deposito, Mantenimento e Tutela dei Brevetti" - UPB "Ricerca e III Miss_Budget", subacc. n. 2023/159, autorizzando sin d'ora, il Rettore ad assumere con proprio provvedimento l'ulteriore impegno di spesa che dovesse rendersi necessario.</li> </ul>
f	Domanda di brevetto in Europa n. <del>XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX</del>	HA DELIBERATO	<ul style="list-style-type: none"> <li>- di autorizzare il deposito di una replica alla prima lettera ufficiale emessa dall'Ufficio Europeo dei Brevetti, in relazione alla domanda di brevetto in Europa n. <del>XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX</del> <del>XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX</del> per una spesa complessiva di circa € 1.464,00 IVA inclusa;</li> <li>- di conferire il relativo incarico allo studio Buzzi, Notaro &amp; Antonielli d'Oulx S.p.A.;</li> <li>- che la spesa, per € 1.464,00 IVA inclusa, gravi sull'art. 102110303 "Deposito, Mantenimento e Tutela dei Brevetti" - UPB "Ricerca e III Miss_Budget", subacc. n. 2023/162, autorizzando sin d'ora, il Rettore ad assumere con proprio provvedimento l'ulteriore impegno di spesa che dovesse rendersi necessario.</li> </ul>
g	Brevetto in Europa n. <del>XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX</del> a titolarità congiunta dell'Università degli Studi di Bari Aldo Moro per il 40% e dell'impresa Di Pietro Alfonso per il 60%	HA DELIBERATO	<ul style="list-style-type: none"> <li>- di autorizzare, previa acquisizione delle determinazioni favorevoli del contitolare Di Pietro Alfonso, la convalida in Spagna del brevetto in Europa n. <del>XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX</del> <del>XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX</del>, a titolarità congiunta dell'Università degli Studi di Bari Aldo Moro per il 40% e dell'impresa Di Pietro Alfonso per il 60%, per una spesa a carico di questa Università di circa-€ 536,80 IVA inclusa;</li> <li>- di conferire il relativo incarico allo studio A.BRE.MAR. S.r.l.;</li> <li>- che la spesa, per € 536,80 IVA inclusa, gravi sull'art. 102110303 "Deposito, Mantenimento e Tutela dei Brevetti" - UPB "Ricerca e III Miss_Budget", subacc. n. 2023/164, autorizzando sin d'ora, il Rettore ad assumere con proprio provvedimento l'ulteriore impegno di spesa che dovesse rendersi necessario.</li> </ul>

**Il Consiglio di Amministrazione, nella riunione del 26/31.01.2023,**

h	Domanda di brevetto in Europa n. <del>XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX</del>	<p align="center">HA DELIBERATO</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- di autorizzare il pagamento della tassa relativa alla 5° annualità per la domanda di brevetto in Europa n. <del>XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX</del> <del>XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX</del> per una spesa complessiva di circa € 1.058,90 IVA inclusa;</li> <li>- di conferire il relativo incarico allo studio Buzzi, Notaro &amp; Antonielli d'Oulx S.p.A;</li> <li>- che la spesa, per € 1.058,90 IVA inclusa, gravi sull'art. 102110303 "Deposito, mantenimento e tutela dei brevetti" - UPB "Ricerca e III Miss_Budget", subacc. n. 2023/180, autorizzando sin d'ora, il Rettore ad assumere con proprio provvedimento l'ulteriore impegno di spesa che dovesse rendersi necessario.</li> </ul>
i	Brevetto in Europa n. <del>XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX</del>	<p align="center">HA DELIBERATO</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- di autorizzare il pagamento della tassa per la 5° annualità della domanda di brevetto in Europa n. <del>XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX</del> <del>XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX</del> <del>XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX</del> per una spesa complessiva di circa € 1.276,50 IVA inclusa;</li> <li>- di conferire il relativo incarico allo studio Cantaluppi &amp; Partners S.r.l.;</li> <li>- che la spesa, per € 1.276,50 IVA inclusa, gravi sull'art. 102110303 "Deposito, Mantenimento e Tutela dei Brevetti" - UPB "Ricerca e III Miss_Budget", subacc. n. 2023/167, autorizzando sin d'ora, il Rettore ad assumere con proprio provvedimento l'ulteriore impegno di spesa che dovesse rendersi necessario.</li> </ul>
l	Domanda di brevetto in Europa n. <del>XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX</del>	<p align="center">HA DELIBERATO</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- di autorizzare il deposito di una replica alla prima azione ufficiale ricevuta dall'Esaminatore europeo in relazione alla domanda di brevetto in Europa n. <del>XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX</del> <del>XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX</del> <del>XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX</del> <del>XXXXX</del>, per una spesa complessiva di circa € 1.037,00 IVA inclusa;</li> </ul>



**Il Consiglio di Amministrazione, nella riunione del 26/31.01.2023,**

			<ul style="list-style-type: none"> <li>- di conferire il relativo incarico allo studio Cantaluppi &amp; Partners S.r.l.;</li> <li>- che la spesa, per € 1.037,00 IVA inclusa, gravi sull'art. 102110303 "Deposito, Mantenimento e Tutela dei Brevetti" - UPB "Ricerca e III Miss_Budget", subacc. n. 2023/168, autorizzando sin d'ora, il Rettore ad assumere con proprio provvedimento l'ulteriore impegno di spesa che dovesse rendersi necessario.</li> </ul>
m	Domanda di brevetto in Italia n. <del>XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX</del> a titolarità congiunta dell'Università degli Studi di Bari Aldo Moro per il 50% e della Società Res Pharma Industriale S.r.l. (Milano) per il 50%		<p align="center"><b>HA DELIBERATO</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- di autorizzare l'estensione come domanda internazionale PCT della domanda di brevetto in Italia n. <del>XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX</del> a titolarità congiunta dell'Università degli Studi di Bari Aldo Moro per il 50% e della Società Res Pharma Industriale S.r.l. (Milano) per il 50%, per una spesa di circa € 3.300,00 IVA inclusa, a carico di questa Università;</li> <li>- di conferire il relativo incarico allo studio Marietti, Gislon e Trupiano S.r.l.;</li> <li>- che la spesa, per € 3.300,00 IVA inclusa, gravi sull'art. 102110303 "Deposito, Mantenimento e Tutela dei Brevetti" - UPB "Ricerca e III Miss_Budget", subacc. n. 2023/171 autorizzando sin d'ora, il Rettore ad assumere con proprio provvedimento l'ulteriore impegno di spesa che dovesse rendersi necessario.</li> </ul>
n	Domanda di privativa per una nuova varietà vegetale file n. <del>XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX</del> , a titolarità congiunta dell'Università degli Studi di Bari Aldo Moro per il 50% e di Agromillora Catalana SAU per il 50%		<p align="center"><b>HA DELIBERATO</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- di autorizzare il pagamento della tassa di esame relativa alla domanda di privativa per una nuova varietà vegetale file n. <del>XXXXXXXXXXXX</del> a titolarità congiunta dell'Università degli Studi di Bari Aldo Moro per il 50% e di Agromillora Catalana SAU per il 50% per una spesa di circa € 1.841,80 IVA e bollo inclusi a carico di questa Università;</li> <li>- di conferire il relativo incarico allo studio Buzzi, Notaro &amp; Antonielli d'Oulx S.p.A.;</li> <li>- che la spesa, per € 1.841,80 IVA e bollo inclusi, gravi sull'art. 102110303 "Deposito, Mantenimento e Tutela dei Brevetti" - UPB "Ricerca e III Miss_Budget", subacc. n. 2023/174, autorizzando sin d'ora, il Rettore ad assumere con proprio provvedimento l'ulteriore impegno di spesa che dovesse rendersi necessario.</li> </ul>



## Il Consiglio di Amministrazione, nella riunione del 26/31.01.2023,

			relativi moduli allegati.
	b	FIND s.r.l. – esercizio del diritto di prelazione sulle quote cedute dal socio prof. G. Centoducati e gradimento all'ingresso in società del socio prof. A. Maggiolino	<p style="text-align: center;">HA DELIBERATO</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>– di non autorizzare l'esercizio da parte dell'Università degli Studi di Bari Aldo Moro del diritto di prelazione sull'acquisto della quota ceduta dal socio prof. Gerardo Centoducati nella Società FIND S.r.l. - Spin Off di questa Università;</li> <li>– di esprimere il gradimento all'ingresso nella suddetta Società del prof. Aristide Maggiolino.</li> </ul>
15.		PNRR – Infrastrutture di ricerca: adempimenti	<p style="text-align: center;">HA DELIBERATO</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>– di prevedere che, per i progetti Infrastrutture di Ricerca PNRR, sia possibile richiedere, da parte del responsabile di progetto, una anticipazione di cassa per la quota relativa all'acquisto della strumentazione scientifica a condizione che: <ul style="list-style-type: none"> <li>• sia stata erogata dal Soggetto proponente l'anticipazione del 10% del costo totale UniBA;</li> <li>• venga fornita una descrizione dettagliata della strumentazione da acquistare con i relativi valori, anche al fine di determinare se le forniture siano di importo inferiore o superiore alle soglie ai sensi degli artt. 35 e 36 del Codice degli appalti;</li> <li>• venga fornito un piano di collocazione logistica delle attrezzature corredato di dichiarazione della disponibilità degli spazi con relative planimetrie;</li> </ul> </li> <li>– di prevedere, per i progetti che hanno un finanziamento inferiore a € 1.000.000,00 (<i>costo totale UniBA</i>), un'anticipazione di cassa dell'intero importo relativo alla voce di <i>costo per strumentazione</i>, mentre, per i progetti con un importo superiore a € 1.000.000,00, un'anticipazione di cassa nella misura di 1/3 dell'intero importo relativo alla voce di <i>costo per strumentazione</i>;</li> <li>– di autorizzare, se soddisfatte le predette condizioni, l'anticipazione di cassa per i progetti: <ul style="list-style-type: none"> <li>• <i>GEOSCIENCES_GeoSciences: un'infrastruttura di ricerca per la Rete Italiana dei Servizi Geologici</i> (costo totale UniBA € 722.249,97 di cui € 489.999,97 per acquisto di strumentazione);</li> <li>• <i>MEET_Monitoring earth's evolution and tectonics, area esfri</i></li> </ul> </li> </ul>

		<p><i>environment</i> (costo totale UniBA € 200.000,06 di cui € 114.842,90 per acquisto di strumentazione);</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• <i>CTA+_Cherenkov Telescope Array Plus</i> (costo totale UniBA € 162.282,00 di cui € 25.000,00 per acquisto di strumentazione);</li> </ul> <p>– di autorizzare, se soddisfatte le predette condizioni, l’anticipazione di cassa nella misura di 1/3 dell’intero importo relativo alla voce di <i>costo per strumentazione</i> per i progetti:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• <i>Metrofood_Strengthening of the Italian Research Infrastructure for Metrology and Open Access Data in support to the Agrifood</i> (costo totale UniBA € 1.300.000,00 di cui € 915.292,60 per acquisto di strumentazione);</li> <li>• <i>ELIXIR_ELIXIRxNextGenIT</i> (costo totale UniBA € 7.259.950,00 di cui € 5.510.000,00 per acquisto di strumentazione).</li> </ul> <p>Di seguito, gli stanziamenti di bilancio utili alla copertura dei costi in questione, per i progetti per i quali, alla data odierna, è stato attestato l’accredito del 10% del contributo, a titolo di anticipazione e contabilizzata la relativa somma:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- <i>ELIXIR_ELIXIRxNextGenIT</i> – art. 102200201 – accantonamenti n. 2023/224 di € 725.995,00 e n. 2023/225 di € 1.111.005,00;</li> <li>- <i>MEET_Monitoring earth's evolution and tectonics, area esfri environment</i> – art. 102200201 – accantonamenti n. 2023/303 di € 20.000,01 e n. 2023/304 di € 94.842,89.</li> </ul>
16.	Trasformazione Tecnopolis scarl in Fondazione: approvazione Statuto	<p align="center"><b>HA DELIBERATO</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>– di approvare la bozza dello Statuto della “<i>Fondazione Tecnopolis Università degli Studi di Bari Aldo Moro</i>”, riportata nella relazione istruttoria, previa verifica della possibilità di uno snellimento dell’assetto organico della Fondazione, attraverso l’accorpamento dell’Assemblea dei Fondatori e del Comitato dei Partecipanti Istituzionali, oltre che approfondimento della problematica delle incompatibilità (art. 16), anche in rapporto alla norma transitoria di cui all’art. 23;</li> <li>– di invitare il competente Ufficio della Direzione Appalti, Edilizia e Patrimonio a fornire una dettagliata mappatura e stima della situazione patrimoniale della Società Tecnopolis;</li> </ul>

## Il Consiglio di Amministrazione, nella riunione del 26/31.01.2023,

		<ul style="list-style-type: none"> <li>- di avviare la definizione del <i>Piano pluriennale delle attività della Fondazione</i>.</li> </ul>
17.	Adesione Università degli Studi di Bari Aldo Moro a Puglia Life Foundation	<p style="text-align: center;">HA DELIBERATO</p> <p>di aderire alla Fondazione "<i>Puglia Life Science Foundation</i>", dando mandato al Rettore e al Delegato del Rettore a Ricerca e Innovazione, prof. G.M. Farinola, di interloquire con la Regione Puglia, rappresentando le esigenze e i rilievi emersi nel corso del dibattito, [...], in funzione di appositi correttivi al relativo testo statutario.</p>
18.	Accordo di cooperazione tra Università degli Studi di Bari Aldo Moro e Comune di Bari per riattivazione punti di ascolto antiviolenza	<p style="text-align: center;">HA DELIBERATO</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. di approvare, per gli aspetti di competenza, lo schema nonché la stipula dell'Accordo di cooperazione, ai sensi dell'art. 15 della Legge 7 agosto 1990, n. 241 – riportato nella relazione istruttoria - tra l'Università degli Studi di Bari Aldo Moro ed il Comune di Bari, finalizzato alla riattivazione dei Punti di Ascolto antiviolenza;</li> <li>2. di modificare l'art. 3 dell'Accordo di cooperazione in questione, previa verifica con il Comune di Bari della possibilità di incremento del numero di ore di attività dei Punti di Ascolto antiviolenza, prevedendo n. 3 ore (anziché due), con cadenza quindicinale, per un totale di n. 18 ore mensili;</li> <li>3. di autorizzare, fin d'ora, il Rettore ad apportare eventuali modifiche all'atto in questione, di carattere non sostanziale, che si rendessero necessarie in sede di stipula anche all'esito della verifica di cui al precedente punto 2.</li> </ol>
19.	Protocollo d'intesa tra Università degli Studi di Bari Aldo Moro (Dipartimento Jonico in " <i>Sistemi Giuridici ed Economici del Mediterraneo: Società, Ambiente e Culture</i> "), Regione Puglia, Politecnico di Bari e Università di Foggia	<p style="text-align: center;">HA DELIBERATO</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- di approvare, per gli aspetti di competenza, lo schema e la stipula del Protocollo di intesa – riportato nella relazione istruttoria - tra l'Università degli Studi di Bari Aldo Moro (Dipartimento Jonico in "<i>Sistemi Giuridici ed Economici del Mediterraneo: Società, Ambiente, Culture</i>"), la Regione Puglia, il Politecnico di Bari e l'Università di Foggia;</li> <li>- di autorizzare il Rettore ad apportare all'atto in questione eventuali modifiche, di carattere non sostanziale, che si rendessero necessarie in sede di stipula.</li> </ul>
20.	Convenzione di ricerca tra Università degli Studi di Bari Aldo Moro (Dipartimento di Economia e Finanza) e Agenzia Regionale per la Protezione Ambientale della Puglia: rinnovo	<p style="text-align: center;">HA DELIBERATO</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- di approvare il rinnovo della Convenzione di Ricerca, sottoscritta in data 01.12.2021, tra l'Università degli Studi di Bari Aldo Moro</li> </ul>

## Il Consiglio di Amministrazione, nella riunione del 26/31.01.2023,

		<p>(Dipartimento di Economia e Finanza) e l’Agenzia Regionale per la Prevenzione e la Protezione dell’Ambiente della Puglia (ARPA), nella formulazione riportata nella relazione istruttoria;</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>– di autorizzare il Rettore alla sottoscrizione dell’atto in questione – che, ai sensi regolamentari, sarà sottoscritto altresì dal professore universitario affidatario dell’attività di ricerca – dando, sin d’ora, mandato allo stesso Rettore ad apportarvi eventuali modifiche, di carattere non sostanziale, che si rendessero necessarie in sede di stipula.</li> </ul>
21.	<p>Agenzia per la Coesione Territoriale – <i>Avviso pubblico per l’indizione di un dialogo competitivo ai sensi dell’art. 64 del d.lgs. 50/2016 e ss.mm.ii. per l’individuazione di un soggetto altamente qualificato, dotato di adeguate infrastrutture digitali per il trasferimento tecnologico, cui affidare la realizzazione di un programma di interventi destinati ai territori del mezzogiorno</i> - CIG:9477270A9B - CUP: E17G21000090001: partecipazione</p>	<p style="text-align: center;">HA DELIBERATO</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>– di approvare la partecipazione dell’Università degli Studi di Bari Aldo Moro al bando di gara di cui all’<i>Avviso pubblico per l’indizione di un dialogo competitivo ai sensi dell’art. 64 del d.lgs. 50/2016 e ss.mm.ii. per l’individuazione di un soggetto altamente qualificato, dotato di adeguate infrastrutture digitali per il trasferimento tecnologico, cui affidare la realizzazione di un programma di interventi destinati ai territori del mezzogiorno</i> - CIG:9477270A9B - CUP: E17G21000090001 dell’Agenzia per la Coesione Territoriale;</li> <li>– di approvare lo schema e la sottoscrizione della “<i>Dichiarazione di intenti costituendo raggruppamento temporaneo</i>”, tra l’Università degli Studi di Bari Aldo Moro e gli Enti/Università in partenariato, impegnandosi a conferire mandato collettivo speciale con rappresentanza alla Fondazione Ricerca &amp; Imprenditorialità-FR&amp;I, che assumerà la qualifica di Capofila/Mandataria, al fine di procedere alla presentazione della domanda di partecipazione/offerta entro il termine previsto dall’Avviso <i>de quo</i>;</li> <li>– ai fini dell’ingresso nel costituendo Raggruppamento Temporaneo, a garanzia, per una percentuale in via di definizione, ma pari al massimo all’8,3% (€ 2.500.000,00) del totale massimo di finanziamento concedibile (€ 30.000.000,00), di iscrivere la suddetta cifra nei conti d’ordine, essendo l’operazione riconducibile a quanto disposto dagli art. 4 e 5 del D.M. n. 19/2014 e dall’art. 2427 del Codice Civile.</li> </ul>
22.	<p>Contratto di collaborazione tra Università degli Studi di Bari Aldo Moro e Shell Italia E&amp;P S.p.A.</p>	<p style="text-align: center;">HA DELIBERATO</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>– di approvare il Contratto di collaborazione, [...], da stipularsi tra l’Università degli Studi di Bari Aldo Moro e Shell Italia E&amp;P S.p.A.;</li> </ul>

## Il Consiglio di Amministrazione, nella riunione del 26/31.01.2023,

		<ul style="list-style-type: none"> <li>- di approvare il corrispettivo pari a € 30.000,00 (trentamila/00), oltre a contributi e IVA, da corrispondersi da parte di Shell Italia E&amp;P S.p.A. nel rispetto del relativo piano finanziario;</li> <li>- di autorizzare il Rettore alla stipula dell'atto in questione, dando, sin d'ora, mandato allo stesso ad apportarvi eventuali modifiche, di carattere non sostanziale, che si rendessero necessarie in sede di sottoscrizione.</li> </ul>
23.	Società MNESYS SCARL: proposta di modifica Statuto	<p style="text-align: center;">HA DELIBERATO</p> <p>di approvare le modifiche allo statuto della Società MNESYS scarl, all'odg dell'Assemblea straordinaria della stessa Società, prevista per il giorno 27 gennaio 2023, in prima convocazione e per il giorno 1° febbraio 2023, in seconda convocazione.</p>
23 bis	Convenzione tra Università degli Studi di Bari Aldo Moro e Centro Universitario Sportivo Bari (CUS Bari) per gestione impianti e contributo ex Legge 3 agosto 1985, n.429 e per utilizzo spazi del CUS Bari per attività didattiche Corsi di laurea in <i>Scienze delle attività motorie e sportive</i> e <i>Scienze e Tecniche dello Sport</i> . approvazione	<p style="text-align: center;">HA DELIBERATO</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- di approvare la Convenzione, riportata nella relazione istruttoria, da stipularsi tra l'Università degli Studi di Bari Aldo Moro e il Centro Universitario Sportivo Bari (CUS Bari), per la gestione degli impianti e del contributo ex <i>Lege</i> 3 agosto 1985, n. 429, finalizzata all'utilizzo degli spazi del CUS Bari per le attività didattiche dei Corsi di Laurea in <i>Scienze delle Attività Motorie e Sportive</i> e <i>Scienze e Tecniche dello Sport</i>;</li> <li>- di autorizzare il Rettore alla sottoscrizione dell'atto in questione, dando, sin d'ora, mandato allo stesso ad apportarvi eventuali modifiche, di carattere non sostanziale, che si rendessero necessarie in sede di stipula.</li> </ul>
23 ter	Bando interno per assegnazione posizioni <i>Visiting Professor/Visiting Researcher</i> (D.R. 4227 del 18.11.2022) – Commissione di selezione	<p style="text-align: center;">HA DELIBERATO</p> <p>di esprimere parere favorevole alla proposta, formulata dal Senato Accademico nella riunione del 24/26.01.2023, di nomina dei proff. Grazia Paola Nicchia (professore ordinario – SSD BIO/09), Ivona Antonietta (professore associato - SSD M-GGR/02) e Vox Giuliano (professore associato confermato - SSD AGR/10), quali componenti della Commissione per la selezione dei <i>Visiting Professor/Visiting Researcher</i>, nell'ambito del Bando emanato con D.R. n. 4227/2022.</p>
<b>DIREZIONE OFFERTA FORMATIVA E SERVIZI AGLI STUDENTI</b>		
24.	Istituzione di n. 1 borsa di studio per il completamento della formazione	HA DELIBERATO

## Il Consiglio di Amministrazione, nella riunione del 26/31.01.2023,

	scientifici di laureati dal titolo <i>“Infrastruttura di ricerca italiana per le geoscienze – rafforzamento del capitale umano”</i>	di approvare l’istituzione di n. 1 (una) borsa di studio per il completamento della formazione scientifica di laureati avente ad oggetto la ricerca dal titolo <i>“Infrastruttura di Ricerca italiana per le Geoscienze – Rafforzamento del capitale umano”</i> , per un costo pari a € 9.600,00 (novemilaseicento/00) - importo onnicomprensivo al lordo delle ritenute conto amministrazione e dei contributi a carico del percipiente - che graverà sull’art. di bilancio n. 102010112 <i>“Altre borse”</i> – UPB <i>“TallaricoGRINTC-UMANO”</i> , imp. n. 2021/14666.
25.	Regolamento didattico Scuola di specializzazione in Beni Archeologici: parere	HA DELIBERATO
		di esprimere parere favorevole al nuovo Regolamento didattico della Scuola di Specializzazione in Beni Archeologici.
26.	Istituzione/attivazione Corsi di formazione finalizzata	HA DELIBERATO
		di approvare l’istituzione ed attivazione, per l’a.a. 2022/2023, del Corso di alta formazione per <i>“Professionisti della Giustizia tributaria”</i> - Dipartimento di Giurisprudenza.
27.	Istituzione/attivazione Master universitari	ARGOMENTO RITIRATO
27 bis	Richiesta potenziale formativo corsi a numero programmato a livello nazionale in Medicina e Chirurgia (lingua italiana Bari e Taranto e lingua inglese), Odontoiatria e protesi dentaria, Medicina Veterinaria - anno accademico 2023/2024	HA DELIBERATO
		di approvare il potenziale formativo relativo ai corsi programmati a livello nazionale, per l’a.a. 2023/2024, così come formulato nel Decreto del Presidente della Scuola di Medicina n. 3 del 20.01.2023 e nel verbale del Consiglio del Dipartimento di Medicina Veterinaria del 19.01.2023, [...].
<b>DIREZIONE PER IL COORDINAMENTO DELLE STRUTTURE DIPARTIMENTALI</b>		
28.	Centro Interuniversitario di Ricerca <i>“CLAVIER (Corpus and Language Variation in English Research)”</i> : atto aggiuntivo	HA DELIBERATO
		di approvare il nuovo Atto aggiuntivo alla Convenzione istitutiva del Centro Interuniversitario di Ricerca <i>“Corpus and Language Variation in English Research (CLAVIER)”</i> , nella formulazione di seguito riportata:  <b>“ATTO AGGIUNTIVO ALLA CONVENZIONE ISTITUTIVA DEL CENTRO INTERUNIVERSITARIO CLAVIER (Corpus and Language Variation in English Research)</b>  <b>PREMESSO</b>



- che tra l'Università degli Studi di Modena e Reggio Emilia, l'Università degli Studi di Bergamo, l'Università degli Studi di Firenze, l'Università degli Studi di Siena, l'Università degli Studi di Roma "La Sapienza" è stata sottoscritta la convenzione istitutiva del Centro Interuniversitario CLAVIER (Corpus and Language Variation in English Research) in data 17.06.2008, avente durata quinquennale rinnovabile;
- visti, da ultimo, gli atti aggiuntivi di cui al Repertorio n. 390/2021 (Prot n. 302118 del 23/12/2021) - Atto Aggiuntivo alla Convenzione istitutiva del Centro Interuniversitario Clavier (Corpus And Language Variation In English Research) - sottoscrizione dell'Università degli Studi "La Sapienza" e Repertorio n. 376/2022 (Prot. 276375 del 10/11/2022) - Atto Aggiuntivo alla Convenzione istitutiva del Centro Interuniversitario Clavier (Corpus And Language Variation In English Research) - sottoscrizione degli altri Atenei aderenti, in forza dei quali la suddetta Convenzione risulta rinnovata sino al 17.06.2023 tra i seguenti Atenei: Università degli Studi di Modena e Reggio Emilia, Università degli Studi di Bergamo, Università degli Studi di Firenze, Università degli Studi di Milano, Università degli Studi di Trieste, Università degli Studi di Pisa, Università degli Studi di Bari "Aldo Moro", Università degli Studi "La Sapienza" e Università degli Studi della Calabria;
- che l'art. 8 della Convenzione Istitutiva consente che altre Università possano entrare a far parte del Centro Interuniversitario, previa delibera del Consiglio Direttivo del Centro;
- che, nelle more dell'ultimo rinnovo, è pervenuta in data 13.3.2020 la richiesta di adesione dell'Università Roma Tre, preventivamente approvata dal Consiglio del Centro, alla quale, con Decreto del Rettore n. 1444/2022, l'Università degli Studi di Modena e Reggio Emilia ha espresso la propria approvazione;
- che è necessario acquisire l'assenso e la sottoscrizione di ulteriore atto aggiuntivo da parte degli altri Atenei aderenti;
- che si ritiene di formalizzare con il presente atto l'adesione dell'Università Roma Tre da parte delle Università partecipanti;

**TRA**

*l'Università degli Studi di Modena e Reggio Emilia, rappresentata dal Rettore pro tempore Prof. Carlo Adolfo Porro, debitamente autorizzato a firmare il presente atto aggiuntivo con delibera del Consiglio d'Amministrazione del 05.12.2008;*

**E**

- *l'Università degli Studi di Bergamo, rappresentata dal Rettore pro tempore;*
- *l'Università degli Studi di Firenze, rappresentata dal Rettore pro tempore;*
- *l'Università degli Studi di Milano, rappresentata dal Rettore pro tempore;*
- *l'Università degli Studi di Trieste, rappresentata dal Rettore pro tempore;*
- *l'Università degli Studi di Pisa, rappresentata dal Rettore pro tempore;*
- *L'Università degli Studi di Bari "Aldo Moro", rappresentata dal Rettore pro tempore;*
- *L'Università degli Studi "La Sapienza", rappresentata dal Rettore pro tempore;*
- *L'Università degli Studi della Calabria, rappresentata dal Rettore pro tempore;*

*debitamente autorizzati a sottoscrivere con firma digitale il presente atto;*

**si conviene e stipula quanto segue:**

**Art. 1**

*l'Università Roma Tre rappresentata dal Rettore pro tempore entra a far parte del Centro Interuniversitario CLAVIER (Corpus and Language Variation in English Research), alle medesime condizioni di cui alla convenzione istitutiva.*

**Art. 2**

*Per adeguamento a disposizioni normative l'art. 17 della Convenzione istitutiva citata, relativo all'imposta di bollo, è da intendersi così modificato: "L'imposta di bollo, calcolata ai sensi dell'art. 2, Allegato A-Tariffa parte I, DpR 642/1972, verrà assolta in modo virtuale, ai sensi dell'art. 15 del D.p.R. 642/1972, autorizzazione nr 77000 del 26/10/2015, dall'Università di Modena e Reggio Emilia che*

		<p><i>provvederà al pagamento.</i></p> <p><i>Letto, confermato e sottoscritto con firma digitale dalle Università sopraelencate.</i></p> <p><i>Si allegano i relativi certificati di firma digitale.”</i></p>
<p><b>AVVOCATURA</b></p>		
<p>29.</p>	<p>Definizione contenzioso di quantificazione somme in esecuzione pronunce di condanna generica in materia di equiparazione di dipendenti universitari conferiti in convenzione</p>	<p align="center"><b>HA DELIBERATO</b></p> <p>1) di autorizzare, nei termini di cui alla relazione istruttoria e a tacitazione di ogni pretesa, il pagamento della somma complessiva pari ad € 38.084,68 (di cui € 28.039,09 a titolo di sorte capitale, € 9.673,63 interessi e € 371,96 interessi al 31.12.2022), in favore del <del>XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX</del>, secondo i conteggi effettuati dal C.T.U. in corso di giudizio <del>XXXXXXXXXXXX</del>, previa predisposizione di apposito decreto direttoriale;</p> <p>2) di autorizzare l'Avvocatura di Ateneo a procedere alla predisposizione dei verbali di conciliazione giudiziale, nei termini di cui alla relazione istruttoria, <i>ivi</i> prevedendo il pagamento delle somme quantificate in corso di causa, comprensive di accessori, oltre alle spese di C.T.U., in favore di:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• <del>XXXXXXXXXXXX</del>, per un importo complessivo pari ad € 56.991,58 (di cui € 36.549,42 a titolo di sorte capitale, € 19.799,55 interessi e € 642,61 interessi al 31.12.2022);</li> <li>• <del>XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX</del>, per un importo complessivo pari ad € 53.277,64 (di cui € 33.437,44 a titolo di sorte capitale, € 19.239,47 interessi e € 600,73 interessi al 31.12.2022);</li> <li>• <del>XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX</del> per un importo complessivo pari ad € 48.581,18 (di cui € 33.662,87 a titolo di sorte capitale, € 14.370,53 interessi e € 547,78 interessi al 31.12.2022);</li> <li>• <del>XX</del> per un importo complessivo pari ad € 46.898,77 (di cui € 32.505,03 a titolo di sorte capitale, € 13.864,93 interessi e € 528,81 interessi al 31.12.2022);</li> </ul> <p>3) che le relative spese gravino sul Bilancio di Ateneo come di seguito indicato:</p>

		<ul style="list-style-type: none"><li>• per € 38.084,68 <del>XXXXXXXXXXXXXXXXXX</del> sull'art. 301010101, subacc. 23/116;</li><li>• per € 56.991,58 <del>XXXXXXXXXXXXXXXXXX</del> sull'art. 301010101, subacc. 23/111;</li><li>• per € 53.277,64 <del>XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX</del> sull'art. 301010101, subacc. 23/113;</li><li>• per € 48.581,18 <del>XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX</del> sull'art. 301010101, subacc. 23/114;</li><li>• per € 46.898,77 <del>XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX</del> sull'art. 301010101, subacc. 23/115.</li></ul>
--	--	---